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Прокуратурой Куйтунского района приняты мер по обеспечению своевременного начала отопительного сезона на территории Куйтунского района 

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления, ресурсоснабжающими организациями законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства в части своевременной подготовки к отопительному периоду 2021-2022 гг. 

Проверкой деятельности администраций района, Тулюшского, Барлукского сельских поселений, а также ресурсоснабжающих организаций, осуществляющих подачу тепловой энергии в жилые дома, объекты социальной инфраструктуры, расположенных на территории Куйтунского городского, Каразейского, Кундуйского,  Ленинского, Чеботарихинского сельских поселений, установлено, что часть котельных к предстоящему отопительному периоду была не готова, имелись недостатки в их работе, способные повлечь срыв начала отопительного периода, отсутствовал достаточный норматив запаса топлива в котельных. Также установлено, что на территориях муниципальных образований не созданы и не обеспечены нормативные запасы топлива в необходимом количестве, часть потребителей имеют задолженность за потребленную электроэнергию. 

По фактам выявленных нарушений прокуратурой района в адрес мэра района, главы Куйтунского городского поселения, ресурсоснабжающих организаций внесены представления об устранении нарушений закона, которые рассмотрены и удовлетворены. Также указанным лицам прокуратурой района объявлены предостережения о недопустимости нарушения закона. Устранение нарушений, прохождение отопительного периода остается на контроле прокуратуры района. 

Кроме того, в целях предотвращения введения незаконного ограничения подачи тепловой энергии в жилые дома, расположенные на территории р.п. Куйтун, ИП Аминову Ш.Т. прокуратурой района объявлено предостережение о недопустимости нарушений закона. Фактов отключения граждан от отопления не имелось. 
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