PAGE  

По материалам проверки прокуратуры Куйтунского района мэр района, заместитель мэра района, глава Куйтунского муниципального образования, ответственные должностные лица администраций привлечены судом к административной ответственности за нарушение требований законодательства о гражданской обороне

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления требований законодательства о гражданской обороне. 

Проверкой деятельности администрации Куйтунского муниципального образования в части полноты принимаемых мер по созданию и поддержанию на территории р.п. Куйтун в состоянии постоянной готовности системы централизованного оповещения населения установлено, что в нарушение ч. 2 ст. 8 Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне» администрацией не проведена комплексная проверка готовности муниципальной системы оповещения населения Куйтунского муниципального образования, не произведена оценка готовности указанной муниципальной системы оповещения.

Администрацией района не произведена оценка готовности муниципальной системы оповещения населения Куйтунского района, не заключен договор на эксплуатационно-техническое обслуживание технических средств оповещения муниципальной системы оповещения, на территории населенных пунктов Куйтунского района (за исключением р.п. Куйтун) технические средства автоматизированной системы оповещения не оборудованы. Кроме того, разработанный план гражданской обороны и защиты населения не согласован с Управлением ГУ МЧС России по области.

По выявленным нарушениям прокуратурой в адрес мэра Куйтунского района и главы Куйтунского муниципального образования внесены представления об устранении нарушений закона, которые рассмотрены и удовлетворены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, нарушения закона устраняются. 

Кроме того, прокуратурой в связи с выявленными нарушениями закона в отношении мэра района, его заместителя, начальника ГО и ЧС администрации района главы Куйтунского муниципального образования и ведущего специалиста по ГО и ЧС администрации Куйтунского муниципального образования инициировано возбуждение дел об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 20.7 КоАП РФ. Постановлениями мирового суда все должностные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов. Устранение нарушений контролируется. 
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