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Прокуратура Иркутской области

Старшему помощнику прокурора области по взаимодействию со средствами массовой информации и общественностью 

советнику юстиции

Алферовой Е.М. 
21.05.2021 № 1-12а-2021
По принятым прокуратурой Куйтунского района мерам реагирования работодателями-организациями обеспечено соблюдение требований законодательства о занятости населения

Прокуратурой Куйтунского района в рамках осуществления прокурорского надзора за исполнением федерального законодательства проведен анализ состояния законности в сфере занятости населения. По результатам установлено, что рядом работодателей района требования закона в части обязательного направления в органы занятости населения информации о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей не соблюдаются.  
Так, в нарушение ст. 25 Закона РФ № 1032-1«О занятости населения в Российской Федерации» работодателями, осуществляющими деятельность на территории Куйтунского района, за период февраль, март и апрель 2021 г. сведения о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей в ОГКУ Центр занятости населения района не направлялась. 
В связи с выявленными нарушениями закона прокуратурой района в адрес работодателей внесены 3 представления об устранении нарушений закона, которые рассмотрены и удовлетворены, нарушения закона устранены, сведения предоставлены в орган занятости. Кроме того, в отношении работодателей инициировано возбуждение 7 административных производств по ст. 19.7 КоАП РФ. По результатам рассмотрения постановлениями мирового суда 7 лиц привлечены к административной ответственности в виде штрафов. 
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Куйтунского района
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