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Прокуратура Иркутской области

Старшему помощнику прокурора области по взаимодействию со средствами массовой информации и общественностью 

советнику юстиции

Алферовой Е.М. 
21.05.2021 № 1-12а-2021
В результате вмешательства прокуратуры Куйтунского района восстановлены незаконно израсходованные средства бюджета Куйтунского муниципального образования 

Прокуратурой Куйтунского района в рамках анализа соблюдения органами местного самоуправления требований бюджетного законодательства выявлен факт нецелевого использования денежных средств бюджета Куйтунского муниципального образования. 
Так, прокуратурой Куйтунского района установлено, что в рамках оплаты обязательств по муниципальному контракту главой Куйтунского муниципального образования подрядчику произведена оплата на сумму, превышающую стоимость выполненных работ. Сумма излишне уплаченных денежных средств из бюджета муниципального образования в счет уплаты обязательств по контракту составила 30 000 руб.
По представлению прокуратуры района денежные средства возвращены в бюджет Куйтунского муниципального образования, виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
Кроме того, в связи с допущенными главой Куйтунского муниципального образования нарушениями бюджетного законодательства прокуратурой района в отношении последней возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 15.14 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого мировым судом глава признана виновной, ей назначено наказание в виде административного штрафа в размере 20 000 руб. Оплата штрафа находится на контроле прокуратуры района.
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