Безопасные весенние каникулы

     Скоро наступит пора весенних каникул - пора отдыха, свободного времени, интересных дел. И, как правило, с наступлением каникул увеличивается количество происшествий с участием детей, поэтому взрослым, родителям, необходимо усилить контроль.
     Работники пожарно - спасательной службы Иркутской области напоминают о том, что большинство несчастных случаев с детьми можно предотвратить, если научить ребенка элементарным правилам безопасности и самим неукоснительно следовать им. Одним из опасных мест в этот период являются водоемы. Под лучами весеннего солнца лед становится тонким, непрочным, соответственно представляет опасность. Статистика показывает, при падении в воду шансы выбраться ребенку самостоятельно минимальны. Ледяная вода моментально сковывает движения, одежда начинает тянуть ко дну, дети от испуга и ужаса теряются. Если рядом не окажется помощи, трагедии не избежать.
     Оставшись дома без присмотра, ребенок должен знать место хранения запасных ключей, чтобы в случае возникновения задымления или пожара, мог покинуть помещение в считанные минуты. Убедитесь, что ребенок знает, при сильном задымлении нужно передвигаться на четвереньках к выходу, прикрыв нос и рот влажной тряпкой. Покажите ему, как обесточить квартиру, если загорелись электроприбор или провода. Напишите на листке бумаги телефон вызова экстренной помощи – «112» и поместите его на самом видном месте. Убедитесь, что ребенок знает свой домашний адрес, и, в случае возникновения чрезвычайной ситуации или пожара, сможет вызвать помощь. Чем чаще взрослые будут напоминать ребенку о простых правилах безопасного поведения, тем больше вероятность, что он их запомнит и научится правильно вести себя в той или иной ситуации.
Помните, сохранение жизни и здоровья детей – главная обязанность взрослых!
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