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Прокуратура Иркутской области

Старшему помощнику прокурора области по взаимодействию со средствами массовой информации и общественностью 

советнику юстиции

Алферовой Е.М. 
20.05.2021 № 1-12а-2021
По принятым прокуратурой Куйтунского района восстановлены права медицинских работников ОГБУЗ «Куйтунская районная больница» на получение мер социальной поддержки медицинским работникам в условиях профилактики распространения новой коронавирусной инфекции

Прокуратурой Куйтунского района проведена проверка законности отказа в предоставлении медицинским работникам ОГБУЗ «Куйтунская районная больница» региональных мер социальной поддержки в виде социальной компенсационной выплаты за ноябрь 2020 г. в условиях распространения новой коронавирусной инфекции, предусмотренных Законом области от 20.08.2020 № 76-оз «О дополнительной мере социальной поддержки работников государственных учреждений здравоохранения Иркутской области, на территории обслуживания которых были зарегистрированы случаи заболевания новой коронавирусной инфекцией, вызванной 2019-nCoV».
Проверкой установлено, что в нарушение ст. 3 Закона области от 20.08.2020 № 76-оз четырем фельдшерам скорой медицинской помощи районной больницы дополнительная мера социальной поддержки в виде социальной компенсационной выплаты за ноябрь 2020 г. медучреждением не предоставлена, выплаты не начислены и не произведены. Общий размер выплат за фактически  отработанное медицинскими работниками время составил свыше 80 тыс. руб., что повлекло нарушение конституционных прав медицинских работников на получение гарантированной региональным законодательством социальных выплат.  
Причиной отказа районной больницы в предоставлении фельдшерам данного вида социальной поддержки послужило невыполнение ими в ноябре 2020 г. нормы рабочего времени. Между тем, Законом № 76-ОЗ не закреплена связь устанавливаемой социальной выплаты с квалификацией работников, сложностью, качеством, количеством, условиями выполнения самой работы, данная социальная выплата не входит в систему оплаты труда работников и не является вознаграждением за труд, в таковом качестве не предусмотрена трудовыми договорами.  
По результатам рассмотрения представления об устранении нарушений закона, внесенного в адрес главного врача ОГБУЗ «Куйтунская районная больница», выплаты перед всеми работниками медучреждения произведены в полном объеме. 
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