ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к отчету об исполнении бюджета Мингатуйского сельского поселения за 2018 год.
Исполнение бюджета по расходам.

За 2018 год расходная часть бюджета Мингатуйского сельского поселения исполнена на 3334,7 тыс. рублей или 97,25 % к годовым назначениям.
Раздел 01 «Общегосударственные вопросы»

Расходы по данному разделу за 2018 год исполнены на 1658,8 тыс. рублей или на 99,96 % к годовым назначениям. Расходы на заработную плату с начислениями на нее 1643,5 тыс. рублей или 99,1%  к общегосударственным расходам.
По подразделу 02 «Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования» выпонены расходы на содержание Главы Мингатуйского сельского поселения  в объеме 448,3 тыс. рублей.

По подразделу 04 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» объем расходов на обеспечение деятельности администрации Мингатуйского сельского поселения составил 1209,8 тыс. рублей. Расходы на заработную плату с начислениями на нее 1195,2 тыс. рублей. Расходы на коммунальные услуги – 12 тыс.  рублей.
По подразделу 13 «Другие общегосударственные вопросы» произведены расходы в сумме 0,7 тыс. рублей на оплату за канцелярские товары.
Раздел   02    «Национальная оборона».
По подразделу  03 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка».

Расходы на содержание инспектора по воинскому учету и организации его деятельности выполнены в сумме 47,8 тыс. руб. или 100 % от плановых назначений, в т.ч. на заработную плату с начислениями на нее – 46,0 тыс. рублей, оплата за связь – 1,0 тыс. рублей, канцелярские товары – 0,8 тыс. рублей.
Раздел 04 «Национальная экономика»

По подразделу  09 «Дорожное хозяйство»       Планируемые расходы на 2018 год  в сумме 451  тыс. рублей исполнены на 81,09 % в сумме 365,7 тыс. рублей на содержание и ремонт автодорог в границах поселения.
Раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство»

Расходы бюджета Мингатуйского сельского поселения на обеспечение деятельности и поддержку жилищно-коммунальной отрасли экономики предусмотрены в объеме 185 тыс. рублей  и выполнены в объеме 179,8 тыс. рублей или 97,23 % от плановых назначений.
По подразделу 05 «Коммунальное хозяйство» ассигнования исполнены  в объеме 45,0 тыс. рублей, в том числе на:
- на оплату договоров ГПХ по обслуживанию водонапорных башен – 42,8 тыс. рублей;

- на оплату электроэнергии, потребляемой при обслуживании водонапорных башен – 2,2 тыс. рублей;

По подразделу 03 «Благоустройство»  расходы исполнены в сумме 134,8 тыс. рублей, в том числе:

- на уличное освещение в объеме 34,8 тыс. рублей.
           -на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в сумме 100 тыс. рублей, в т.ч. софинансирование 1тыс. рублей на оплату услуг по ограждению кладбища.
Раздел 08 «Культура, кинематография, средства массовой информации»

Расходы  по данному разделу выполнены в объеме 688,6 тыс. рублей или 99,5 % от плановых назначений. Доля расходов на культуру составила 20,64% к общему объему расходов. Заработная плата с начислениями не нее составила 684,4 тыс. рублей или 99,4 % от расходов на культуру.
По подразделу 01 «Культура» 
На содержание учреждения культуры и проведение мероприятий в области культуры бюджетные ассигнования исполнены в объеме 688,6 тыс. рублей, в т. ч. оплата за электроэнергию – 4,2 тыс. рублей
Раздел 10 «Социальная политика»

Подраздел 01 «пенсионное обеспечение» отражены расходы по ежемесячным доплатам к пенсии муниципальным служащим в сумме 74,7 тыс. рублей или 100% от плана.
Раздел 14 «Межбюджетные трансферты бюджетам субъектов РФ и муниципальных  образований общего характера»

Общий объем расходов по разделу за 2018 год составляет 319,2 тыс. рублей.
По подразделу   03 «Прочие  межбюджетные трансферты бюджетам субъектов РФ и муниципальных  образований общего характера» расходы составили  - 319,2 тыс. рублей, в.т.ч.:

- выполнение отдельных полномочий по обслуживанию бюджетов поселений –  272,6 тыс. руб.;
 - выполнение отдельных полномочий на организацию размещения муниципальных заказов – 5,2 тыс. руб.;
- выполнение отдельных полномочий по организации осуществления внешнего муниципального финансового контроля  – 36,2 тыс. рублей;
- выполнение отдельных полномочий по организации осуществления внутреннего муниципального финансового контроля  – 5,2 тыс. рублей;
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