Уголовная ответственность за заведомо ложный донос
В соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства заявления и сообщения граждан являются поводом к возбуждению уголовного дела. Сообщение недостоверных сведений о совершении преступления, введение суда, правоохранительных органов в заблуждение серьезно нарушают их нормальную деятельность. 
Статьей 306 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за заведомо ложный донос о совершении преступления. Донос – это противоправное деяние, которое заключается в сообщении в органы, имеющие право возбудить уголовное дело, о якобы совершенном преступлении. Ложное сообщение о совершенном преступлении может быть устным либо письменным, личным или анонимным, оно может быть сделано от имени другого лица либо через третьих лиц. Сообщение при доносе является ложным, т.е. не соответствует действительности. В таком сообщении могут содержаться не соответствующие действительности сведения не только о самом факте совершения уголовно наказуемого деяния, но и о лице, его совершившем.
Уголовная ответственность за совершение данного преступления наступает с 16 лет. Преступление считается оконченным с момента принятия уполномоченным лицом заявления о преступлении
Общественная опасность преступления состоит в том, что оно нарушает нормальную работу правоприменительных органов, занимающихся проверкой заведомо ложного сообщения о совершении преступления, может повлечь необоснованное возбуждение уголовного дела, привлечение к уголовной ответственности и осуждение невиновного. Ложная информация отвлекает силы и внимание органов следствия и дознания от борьбы с действительными преступлениями. 

Адресатами ложного доноса являются в первую очередь органы, которые осуществляют борьбу с преступностью (полиция, прокуратура, органы безопасности) или правосудие (суд). К ним также следует отнести органы государственной власти и местного самоуправления, которые обязаны передавать сведения о совершенных преступлениях органам и должностным лицам, наделенным правом осуществлять уголовное преследование. Например, сотрудники медицинских учреждений обязаны сообщить в органы внутренних дел о так называемых криминальных травмах или иных аналогичных видах вреда здоровью.
Не образует состава преступления, если заявитель, верно описав события происшествия, даст ему неверную юридическую квалификацию, если заявитель высказывает свои предположения, мнение или догадки, и не выдает их за достоверные сведения, а также добросовестно заблуждается в оценке сообщенных сведений. Заведомо ложные показания подозреваемого о совершении преступления другим лицом, совершенные с целью избежать уголовной ответственности, состава заведомо ложного доноса не образуют, поскольку являются способом защиты от обвинения. 
Подчеркивая повышенную общественную опасность данного преступления, законодатель установил соразмерную ответственность за их совершение. Так, за совершение преступления, предусмотренного ст. 306 УК РФ, установлены различные виды наказаний, в том числе, в виде лишения свободы на срок до 2-х лет, а в случае, когда донос соединен с искусственным созданием доказательств – до 6 лет. Максимальное наказание за дачу заведомо ложных показаний, в частности, когда подобные действия соединены с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления, составляет 5 лет лишения свободы.
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