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Государственное учреждение – 
Управление Пенсионного фонда Российской Федерации 
в Куйтунском районе Иркутской области



Более 11 тысяч семей Иркутской области получили материнский капитал на первого ребенка в 2020 году

В 2020 году в Иркутской области более 11 тысяч семей получили сертификаты на материнский капитал на первого ребенка. Напомним, в текущем году в программу материнского (семейного) капитала внесен ряд изменений, одно из которых состоит в том, что право на получение средств МСК теперь распространяется на первенца. Семьи, в которых с 01.01.2020 года рожден или усыновлен первый ребенок, имеют право на получение средств материнского капитала в размере 466 617 руб.

Другое важное изменение заключается в том, что для семей, в которых, начиная с 1 января 2020 года, появился второй, третий и последующие дети, в связи с которыми возникает право на материнский капитал, его сумма увеличивается на 150 тыс. руб. и составляет 616 617 руб., при условии, что ранее право на материнский капитал у семьи не возникло. В 2020-м году в Иркутской области таким семьям выдано 8729 сертификатов.

Третье важное изменение – с 15 апреля 2020 года введен новый способ получения сертификатов – в проактивном режиме, без подачи заявления и посещения Пенсионного фонда только по данным ЕГР ЗАГС. На данный момент органами ПФР по Иркутской области в проактивном режиме выдано 9188 сертификатов. 
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