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Государственное учреждение – 
Управление Пенсионного фонда Российской Федерации 
в Куйтунском районе Иркутской области



Электронные трудовые книжки граждан дополнены периодами
до 1 января 2020 года

Информация о трудовой деятельности гражданина аккумулируется в информационной системе ПФР на основании сведений, представляемых работодателями за периоды с 01.01.2020 года. На основании этих сведений каждый гражданин может получить выписку «Сведения о трудовой деятельности, предоставляемые из информационных ресурсов Пенсионного фонда Российской Федерации» (форма СТД-ПФР). 

Получить выписку СТД-ПФР можно разными способами:

· самостоятельно сформировать в  любое удобное время в Личном кабинете гражданина на сайте Пенсионного фонда РФ www.pfr.gov.ru или на портале госуслуг www.gosuslugi.ru (при наличии подтвержденной учетной записи в ЕСИА).
· обратиться в любую клиентскую службу Пенсионного фонда РФ или МФЦ.

В 2021 году  выписка СТД-ПФР  дополнена новым разделом «Сведения о трудовой деятельности зарегистрированного лица за периоды до 31 декабря 2019 года», в котором содержатся сведения о периодах работы, учтенные на индивидуальном лицевом счете, на основании сведений индивидуального (персонифицированного) учета, представленных страхователями. Поэтому сведения за периоды до 01.01.2020 не являются полным аналогом тем сведениям о трудовой деятельности, которые содержатся в трудовой книжке.
Необходимо помнить, что при переходе на электронную трудовую книжку сведения о трудовой деятельности до 1 января 2020 года остаются только в бумажной трудовой книжке, которую по-прежнему необходимо предъявлять при новом трудоустройстве. Ответственность за сохранность трудовой книжки лежит на ее владельце. 
Гражданам, которые впервые начнут свою трудовую деятельность в 2021 году, будет формироваться только электронный вариант сведений о трудовой деятельности.
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