Главе Куйтунского городского поселения
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23.03.2020 № 1-12б-2020
Уважаемые главы муниципальных образований!

Во исполнение Приказа Генерального прокурора РФ от 02.08.2018 № 471 «Об организации в органах прокуратуры Российской Федерации работы по правовому просвещению и правовому информированию», Приказа прокурора области от 19.10.2018 № 128 «Об организации в органах прокуратуры области работы по правовому просвещению и правовому информированию, учету её результатов» прокуратурой района в Ваш адрес направляется информация на размещения на официальных сайтах органов местного самоуправления района (при наличии – во вкладке «Прокуратура разъясняет/информирует»).

Заранее благодарны за сотрудничество! 

Заместитель прокурора

Куйтунского района

юрист 1 класса                                                                                    С.В. Ханхашкеева 

Увеличен срок для привлечения государственных и муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности за совершение коррупционных правонарушений

В декабре 2019 г. вступил в силу новый порядок исчисления сроков привлечения к дисциплинарной ответственности государственных и муниципальных служащих за совершение ими коррупционных правонарушений в соответствии с Федеральным законом от 16.12.2019 № 432-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции». 

На данный момент в случае выявления коррупционного правонарушения и принятии в связи с этим решения о наложении дисциплинарного взыскания на государственного и муниципального служащего при исчислении срока давности привлечения к такой ответственности работодателем не будут учитываться периоды временной нетрудоспособности служащего, его пребывания в отпуске, другие случаи отсутствия на службе по уважительным причинам, а также время производства по уголовному делу.    
Ранее в соответствии с положениями  Федеральных законов от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и от  02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», применялись общие сроки привлечения к дисциплинарной ответственности государственных и муниципальных служащих – не позднее шести месяцев со дня поступления информации о совершении гражданским служащим коррупционного правонарушения и не позднее трех лет со дня его совершения без каких-либо оговорок.   
Указанные изменения законодательства имеют исключительную значимость, так как способствуют обеспечению реализации такого основополагающего принципа в сфере противодействия коррупции как неотвратимость ответственности за совершение коррупционных правонарушений. 
Помощник прокурора Куйтунского района                                         Д.Д. Стеренчук

