Правовой характер и значение договора лизинга транспортного средства
  

Определение договора лизинга изложено в положениях Федерального закона от 29.10.1998 № 164-ФЗ «О финансовой аренде (лизинге)». Так, согласно статье 2 указанного Закона по договору лизинга арендодатель (лизингодатель) обязуется приобрести в собственность выбранный арендатором (лизингополучателем) автомобиль у определенного им продавца и предоставить лизингополучателю этот автомобиль за плату во временное владение и пользование.
В качестве лизингодателя могут выступать банк, физическое лицо или лизинговая компания. Между тем, в любом случае в договоре лизинга должны содержаться условия  о субъектах договора лизинга; о предмете лизинга (предмет договора должен быть конкретизирован); о правах и обязанностях каждой из сторон сделки; об ответственности сторон за невыполнение своих обязанностей по договору; о порядке, размере и сроках выплаты лизинговых платежей; о выкупе предмета лизинга (если он предусмотрен); о страховании, а также о периоде страхования.
Согласно ст. 17 Федерального закона от 29.10.1998 № 164-ФЗ «О финансовой аренде (лизинге)» автомобиль передается в лизинг вместе со всеми его принадлежностями и со всеми документами (техническим паспортом и др.), если иное не предусмотрено договором лизинга.

Помощник прокурора Куйтунского района                         
юрист 3 класса                                                                                         Д.Д. Стеренчук

