И Н Ф О Р М А Ц И Я
о состоянии пожарной безопасности в

 Куйтунском районе за 12 месяцев 2023 года

За 12 месяцев 2023 года в Куйтунском районе Иркутской области зарегистрировано 93 пожара с материальным ущербом 28469009 рублей. На пожарах погибло 2 человека, травмировано 2 человека. Огнем уничтожено 41 строение, 17 птиц, 3 единицы техники, 85 тонн грубых кормов. Повреждено 40 строений, 5 единиц техники.  За данный период на территории Куйтунского района крупных пожаров не допущено.

Причинами пожаров за 12 месяцев 2023 года явились:

1. Поджог – 13
2. НППБ э\оборудования, бытовых э\приборов – 30
3. НППБ печей, теплогенерирующих установок – 15
4. Неосторожное обращение с огнем – 33
5. Неисправность ТС – 2
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года отмечается увеличение количества пожаров от поджогов в + 4.3 раза (+ 10 пожаров) и от неосторожного обращения с огнем на + 65 % (+ 13 пожаров).   
Уменьшилось количество пожаров от НППБ э/оборудования, бытовых э/приборов на - 11.8 % (- 4 пожара) и от НППБ при эксплуатации печей, теплогенерирующих установок на - 28,6 % (- 6 пожаров). 
Пожарными подразделениями ГПС Куйтунского района совместно с добровольной пожарной охраной спасено и эвакуировано на пожарах 63 человека, 83 строения, 10 единиц техники,  4 головы КРС, 18 голов мелкого скота, материальных ценностей на сумму 45700000 рублей.
В сравнении с аналогичным периодом 2022 года количество пожаров увеличилось на + 11 % (+ 10 пожаров), травмирование людей на пожарах увеличилось в + 2 раза (+ 1 человек), материальный ущерб причиненный в результате пожаров увеличился в + 20 раз (+ 27048799 рублей), гибель людей  уменьшилась в - 2 раза (- 2 погибших).
    За 12 месяцев 2023 года на территории Куйтунского района зарегистрировано 93 пожара с гибелью 2 человек, т.е. на каждом 46 пожаре в огне гибли люди. 
По-прежнему основное количество погибших на пожарах приходится на жилой сектор, за 12 месяцев 2023 года на объектах жилья произошло 53 (или 56 % от общего количества пожаров) пожаров с гибелью 1 человека, за аналогичный период 2022 года произошло 67 (или 80,7 % от общего количества пожаров) пожаров с гибелью 4 человек.

Для стабилизации обстановки с пожарами сотрудниками ОНД и ПР по г. Тулуну, Тулунскому и Куйтунскому районам в течении 12 месяцев 2023 года была проведена следующая работа:
На предмет соблюдения требований пожарной безопасности в течении 12 месяцев 2023 года сотрудниками ОНД и ПР по г. Тулуну, Тулунскому и Куйтунскому районам было проведено 14 плановых выездных контрольно - надзорных мероприятий и 44 внеплановых выездных контрольно - надзорных мероприятий на объектах надзора. Вручено руководителя объектов защиты 9 предписаний ГПН. Выявлено 45 нарушений обязательных требований пожарной безопасности. Сотрудники ОНД и ПР по г. Тулуну, Тулунскому и Куйтунскому районам приняли участие в качестве специалистов в 30 проверках органами прокуратуры исполнения законодательства РФ о пожарной безопасности. В ходе которой выявлено 78 нарушений обязательных требований пожарной безопасности. На объектах контроля проведено 222 профилактических визита. Объявлено 83 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований пожарной безопасности.

Сотрудниками ОНД и ПР по г. Тулуну, Тулунскому и Куйтунскому районам  за нарушение требований пожарной безопасности составлено 86 административных протоколов в отношении должностных лиц и граждан, а также 3 административных протокола в отношении юридических лиц. Назначено 33 административных наказания в виде штрафа на общую сумму 260000 рублей и 52 административных наказания в виде предупреждения. Направлено руководителям объектов 16 представлений по ст.29.13 КоАП РФ (Об устранении причин и условий способствующих административному правонарушению). 
 Проведено 1219 бесед и инструктажей в трудовых коллективах, в образовательных учреждениях. Охвачено беседами 11028 человек, проинструктировано под роспись мерам пожарной безопасности 13059 человек. Проведено 30 сельских сходов с охватом 1081 человек. В органы местного самоуправления, прокуратуру направлено 40 информаций о неудовлетворительном состоянии пожарной безопасности объектов контроля. Сотрудниками ОНД и ПР по г. Тулуну, Тулунскому и Куйтунскому районам в печатных СМИ опубликовано 97 заметок на противопожарную тематику. Распространено 8000 памяток на противопожарную тематику. Проведено 127 практических отработок эвакуации и действий людей в случае пожара с охватом 12791 человек. Проведено 377 совместных рейдов с представителями ОМС, соцзащиты, полиции и т.д.

Благодаря принимаемым мерам гибель людей  уменьшилась в - 2 раза (- 2 погибших),  несмотря на это количество пожаров увеличилось на + 11 % (+ 10 пожаров), травмирование людей на пожарах увеличилось в + 2 раза (+ 1 человек), материальный ущерб причиненный в результате пожаров увеличился в + 20 раз (+ 27048799 рублей).
С начала пожароопасного периода 2023 года на территории Куйтунского района было зарегистрировано 17 лесных пожаров (за АППГ - 28), на общей площади 1069 га. (из них лесной - 164,9 га., нелесной - 904,1 га.) 
На 28 февраля 2024 года на территории Куйтунского района Иркутской области произошло 14 пожаров. Гибели и травмирования людей на пожарах не допущено. 

Причинами пожаров за отчетный период явились:

1. НППБ при эксплуатации отопительной печи – 5

2. НППБ э\оборудования, бытовых э\приборов – 8

3. Неисправность ТС – 1
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года отмечается увеличение количество пожаров от НППБ э\оборудования, бытовых э\приборов на + 33.3 % (+ 2 пожара).

Уменьшилось количество пожаров от поджогов на - 300 % (- 3 пожара), от неосторожного обращения с огнем на - 100 % (- 1 пожар), от неисправности ТС в - 2 раза (- 1 пожар).

 
В сравнении с аналогичным периодом 2023 года количество пожаров уменьшилось на - 22.3 % (- 4 пожара), гибель людей на пожарах уменьшилась на - 100 % (- 1 погибший), травмирование людей на уровне прошлого года, материальный ущерб уменьшился на - 254600 рублей.
