Уведомление о проведении общественного обсуждения
Администрация Мингатуйского муниципального образования Куйтунский район сообщает, что в соответствии с требованиями Постановления Правительства Российской Федерации от 27.10.2021г. № 1844 "Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов» с 01 октября по 01 ноября 2024 года проводится общественное обсуждение проекта формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Мингатуйского сельского поселения на 2025 год.
В целях общественного обсуждения проект программы размещен в сетевом издании «Официальный сайт Мингатуйского муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «http://мингатуйрф» в вкладке «Муниципальный контроль».
Предложения принимаются с 01 октября по 01 ноября 2024 года.
Информация о порядке направления замечаний и предложений по проекту:
— по почте на бумажном носителе по адресу: 665317, Иркутская область, Куйтунский район, с. Мингатуй, ул. Мира,14
— по электронной почте в виде прикрепленного файла на адрес: galya.goryunova.75@mail.ru
Контактные телефоны: 89501373400, 89087774100 (в рабочие дни (понедельник - пятница) с 9-00 до 17-00 часов (обед с 13-00 до 14-00 часов).
Форма проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Мингатуйского сельского поселения.
Поданные  в период  робщественного  обсуждения  предложения  рассматриваютсяконтрольным(надзорным)  органном  с 1 ноября по 1 декабря 2024года
Программа    профилактики рисков причинения вреда   (ущерба) охраняемым законом ценностям 
при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории
Мингатуйского      сельского поселения
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