Об ответственности за незаконные операции с наркотическими средствами

Насущной проблемой в настоящее время для нашего района является тяжелая наркологическая обстановка, одним из последствий которой является ухудшение здоровья и благосостояния населения, чрезвычайно большое количество возбужденных и расследованных уголовных дел в отношении лиц, осуществляющих незаконные операции с наркотическими средствами. 

Наркомания как социально-опасное явление развивается вследствие употребления человеком наркотических средств и психотропных веществ, том числе и незаконного. Подвергнуться зависимости от наркотических средств может любой человек, в том числе и член Вашей семьи.

Последствия данного недуга катастрофичны: изменяется внешний вид человека, его поведение (мимика становится вялой, а речь монотонной, взгляд бессмысленным др.), ухудшается здоровье (наблюдается замедление когнитивных процессов, отмечаются резкие колебания настроения, снижаются морально-этические качества, личность деградирует, организм хуже справляется с заболеваниями, не исключены также потеря массы тела и резкое истощение, повышение склонности к самоубийству). При этом человек, страдающий наркоманией, перестает быть частью общества, отстраняется от него, а во многих случаях и частью своей семьи, возникают конфликты, в том числе финансового характера.           
Какие факты могут свидетельствовать о том, что Вашего близкого человека коснулось данное заболевание? Помимо вышеуказанных проблем со здоровьем, межличностными взаимоотношениями о наличии проблем могут сигнализировать обнаруженные стеклянные или пластиковые пипетки, обожженные или содержащие мелкие смеси трав, маленькие прозрачные пакетики с растительным веществом или белым кристаллическим порошком, пачки лекарств снотворного или успокоительного действия, папиросы в пачках из-под сигарет, следы от уколов, порезы, синяки и ожоги.
За незаконные операции с наркотическими средствами предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность. 

За потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества ст. 6.9 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность. За совершение такого правонарушения нарушителю грозит штраф от 4 до 5 тысяч рублей или административный арест до 15 суток.

Рядом статей УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за приобретение, хранение, изготовление, переработку, производство, сбыт, пересылку наркотиков, в том числе и растений, содержащих наркотические вещества. То же касается и психотропных веществ. 

Следует помнить, что подвергнуться уголовному преследованию и уголовному наказанию можно не только за продажу или распространение наркотических средств, но также и за приобретение для личного потребления.

Так, статьей 228 УК РФ за незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества предусмотрена уголовная ответственность. В зависимости от выявленного размера наркотических средств преступнику в худшем случае может грозить до 15 лет лишения свободы. 

Вместе с этим, необходимо особо подчеркнуть, что под приобретением понимается далеко не только покупка наркотического средства у кого-либо, а также, например, за срыв листьев и других частей дикорастущей конопли, находке наркотического средства. 

За незаконные производство, сбыт или пересылку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества ст. 228.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность. В зависимости от выявленного размера наркотических средств преступнику в худшем случае может грозить пожизненное лишение свободы, а также существенный денежный штраф в размере до одного миллиона рублей. 
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